

藍爵小区74户居民收到退钱红包

曾经清污费收不齐,现在交“超标”了

□记者 杨元琪

本报讯 6月4日傍晚,市区神马大道西段蓝爵小区热闹起来。铁南社区工作人员将74个装有现金的红包分发给74户居民,并向大家表示感谢。

据铁南社区主任芦俊峰介绍,蓝爵小区位于湛河区马庄街道铁南社区辖区内,属于老旧无主庭院,基础设施老化严重,而且没有物业管理。为了满足基本的生活卫生需要,社区在小区内协调个别低保户

承担起小区卫生清理工作,并给予一定经济援助。去年,小区化粪池堵塞,急需疏通清污,小区有百余户居民,但经过社区工作人员多方努力,只有27户居民愿意凑钱,清污计划只能不了了之。

前些天,蓝爵小区化粪池又堵了,污水横流,居民出行都成了问题。“这一回必须彻底解决,不能再将就了。”铁南社区党支部书记冀首任说。

随后,铁南社区工作人员全员出动,冒着酷暑进行动员宣传。他

们的工作劲头打动了居民,不到3天时间,74户居民共凑了3700元。

整个疏通清污工作花费3000元,余下的700元怎么办呢?社区开会研究决定:把这700元分装成74个红包,退还给居民。后来就有了6月4日傍晚的那一幕。

红包背面是社区工作人员的留言,上书:“感谢小区大部分居民奉献的爱心,小区因你们而美丽。”

“真心感谢大家的支持,只要大家心往一处想,任何难题都能解决。”冀首任说。



越来越稀罕的耍猴人

昨天上午,在市河滨公园东门外,耍猴人老郭与猴进行互动。记者在现场看到,猴子滑稽的表演吸引了不少市民驻足观看。据了解,老郭来自中国传统驯猴地南阳市新野县。收完麦子后,他便来鹰城干起了老本行。老郭说,耍猴是国家级非物质文化遗产,但目前面临着后继无人的窘境,很可能在他这一代失传。 本报记者 张鹏 摄

八矿家属院一独居老人家里清晨失火 所幸并未造成人员受伤

□记者 范丽萍

本报讯 “八矿家属院5号楼着火了,已经来了3辆消防车!”昨天早上7点多,出租车司机刘先生向本报爆料。记者迅速赶往现场了解到,起火的住户家只有一名老太太,火势很快蔓延,烧了20多分钟,殃及楼下住户,所幸并未造成人员受伤。

上午8点20分,记者赶到市区平安大道东段八矿家属区东单5号楼时,大火已经扑灭。起火住户家在四楼,也是顶楼,窗户玻璃炸裂,外墙被熏得漆黑。住在三楼的叶先生告诉记者,火灾发生在早上6点半左右,他们在家突然听到有人喊“着火了”,发现是楼上徐老太太出事。

他的儿子端着盆往楼上跑,可是满屋黑烟,根本进不去,就立马拨打了119,关闭了楼道电闸和天然气管道阀门。大约20分钟后,消防车赶到将火扑灭。而叶先生家也成了“水帘洞”,卧室里摆了几个盆接水,灯罩掉了,窗户雨搭也被烧了。

根据楼下居民赵女士提供的视频,记者看到当时火势非常大,火苗从窗户里窜出,浓烟滚滚。

记者跟随几位居民来到徐老太太家,屋里一片狼藉,墙壁漆黑,尤其是中间卧室,被褥、家具、空调、窗户等尽数烧毁,墙皮大面积脱落,露着红砖。据徐老太的儿子讲,母亲76岁,独居,所幸此次事故中没有受伤。

记者看到,徐老太额前的白发也被烧焦了。徐老太说:“当时屋里

全是烟,没想到温度那么高,几分钟(火)就着起来了。卧室的4个柜子,还有几千元现金,都(烧)没了。”问及起火原因,她说不清楚,当时正在厨房做饭,发现卧室冒烟也来不及扑救。

徐老太说:“我们这里夜里停水,家里也没存水,着了火只能眼睁睁地看着……我赶快跑到楼道里呼喊,害怕火情再殃及邻居家。”

上午9点,平顶山燃气公司工作人员赶到现场检查了住户家管道,确定没有问题。随后,所辖光华社区、人保财险公司人员进行了询问和拍照,并表示区政府为群众购买过“平安家园治安家财险”,保险公司会依据规定给予一定的经济补偿,最高保额3000元。

一窝蜂惊动了消防员

□记者 娄刚

本报讯 昨天上午,一窝蜜蜂突然出现在市区诚朴路北段的荣邦花园,小区物业人员赶紧求助消防员。

当天上午10点多,记者路过该小区看到,两辆消防车停在小区里。物业公司的董女士迎住了消防员,抱歉地说:“唉,蜜蜂都飞走了。”记者顺着她指的地方看,一棵小香

樟树上啥也没有。

董女士说,上午9点多,有居民向物业反映树上有一个大马蜂窝,他们赶到后发现在小区幼儿园对面有一窝蜜蜂。怕伤及孩子和居民,他们一边挂上红布发出警示,一边打电话向消防队求助。

物业公司的一位工作人员让记者看了他们拍的视频,只见一群密密麻麻的蜜蜂聚成一团趴在树枝

上,其状颇令人胆怯。

市区的职业养蜂人王福祥告诉记者,这很可能是率众离家的“愤蜂”。花期到来时,蜂王的繁殖量增大,工蜂会无意中养成另外一只或两只蜂王。一个蜂箱里只能有一个蜂王,一旦出现多个蜂王,多余的蜂王必须离开,因此称为“愤蜂”。“愤蜂”一般不会主动攻击人,除非人主动攻击它们。

全国青少年艺术展演 原创歌曲教材出版

我市黄金勇作品入选

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,记者从郑县文联获悉,全国青少年艺术展演原创歌曲教材近日由广东音像出版社出版,我市郑县黄金勇作曲的《爱是妈妈的一首歌》入选。

今年58岁的黄金勇毕业于河南大学音乐系,系国家二级作曲、市拔尖人才、中国音乐家协会会员,曾出版有音乐作品专辑。

据黄金勇介绍,去年收

到词作家陈世慧发来的歌词《爱是妈妈的一首歌》后,他就在很短的时间里为其谱好了曲。得知中央音乐学院在征集儿童歌曲后,陈世慧就把这件作品投过去了。经过评选,这首歌脱颖而出,不仅在艺术展演征集榜上有名,还入选了全国青少年艺术展演原创歌曲教材。

据悉,全国青少年艺术展演原创歌曲教材的歌曲征集由中央音乐学院主办,共有50首原创歌曲入选。

郑县800多台收割机会战麦收

已收割小麦40多万亩

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郑县薛店镇家王村的一块麦田里,一台大型收割机在收割小麦。从省城回来探亲的李运昌和家人坐在树荫下拉着家常,半个多小时后,他家的3亩多小麦就被收割完毕。

据了解,今年郑县小麦种植面积有54万亩。收获

季来临,在全县小麦联合收割机保有量753台的基础上,该县又引进85台大型联合收割机会战麦收。目前,郑县已收割小麦40多万亩。

在采访中记者发现,有些麦子收割后刚拉到地头,就被商家收购了。村民王建朝告诉记者,收割后可以直接把麦子卖掉,不用晾晒,农民省事多了。



工作人员拆除违建房屋

消防通道上盖违章建筑 相关部门合力拆除

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 “现在违章房子拆了,道路通畅了,院子也干净多了……”昨天上午,家住新华区湛北路街道文园社区沿河东路37号楼的居民王卷高兴地说。

沿河东路37号楼位于朝阳路与曙光街交叉口东南侧,是30多年前盖的商品楼,人称“香港院”。37号楼南侧是一条东西走向的消防通道,通道南侧有一排小平房。数年前,有居民依着这排小平房的北墙在消防通道中段盖了一间三四平方米的房子存放杂物。据居民殷喜平介绍,房子正好盖在消防通道上,居民出入不便。还有居民将一些废品等扔在此处,附近气味难闻。

社区多次找到违建居民,做其工作,希望对方能自行拆除,但无果。社区向新华区制止违法占地违法建设联席会议办公室反映了此事。该办公室经过现场查看,认为此房子的建设违反了《土地管理法》《城乡规划法》《平顶山市城乡规划建设管理条例》及《新华区土地使用和规划建设管理暂行办法(修订)》等法律、法规,遂向对方下发了通知书,要求其限期自行拆除。但规定时间已过,房屋仍未拆除。

6月4日上午,湛北路街道、文园社区联合新华区制止违法占地违法建设联席会议办公室拆除了违建房。昨天上午,记者来到该居民楼,违建房已被清理干净,消防通道通畅了。